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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΥΡΙΖΑ

18-19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2014

Η παρούσα συγκυρία και πως διαμορφώθηκε
Από την προηγούμενη Κεντρική Επιτροπή τον Ιούνιο και μέχρι σήμερα η ανάπτυξη του
πολιτικού  σχεδίου  που  εκπονήσαμε  δημιούργησε  μια  νέα  ώθηση  στον  χώρο  μας,
επιβεβαιώνοντας τις διευρυμένες δυνατότητες μας στη συγκυρία, αλλά και την ανάγκη για
μια μεγάλη αλλαγή στη χώρα με βάση το πρόγραμμα μας. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ το διάστημα αυτό ανέκτησε και διατήρησε την πρωτοβουλία στον καθορισμό της
πολιτικής ατζέντας με σειρά μεγάλων πρωτοβουλιών σε πολιτικό κοινωνικό και κινηματικό
επίπεδο.  Το  πρόγραμμα  της  Θεσσαλονίκης  έγινε  το  βασικό  αντικείμενο  συζήτησης
γνωρίζοντας πρωτοφανή αποδοχή, οι δημοσκοπήσεις αναδεικνύουν συνεχώς αυξανόμενη
διαφορά από την συγκυβέρνηση, το ποσοστό των πολιτών που θέλουν εκλογές διευρύνεται
συνεχώς και ο στόχος της αυτοδυναμίας για την πλειοψηφία της κοινωνίας δείχνει απόλυτα
εφικτός. 

Η ίδια η ζωή απέδειξε πόσο ιστορικά σημαντικό είναι το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών. 

• Δημιούργησε στο πολιτικό σύστημα το φόβο ότι η ανατροπή είναι πιθανή. 

• Διέψευσε  σε  διεθνές  επίπεδο  τους  ισχυρισμούς  της  κυβέρνησης  πως  έχει  την
απαραίτητη κοινωνική υποστήριξη.

• Δημιούργησε την ελπίδα στην κοινωνία πως με τη δική της θέληση η αλλαγή είναι
δυνατή. 

• Ανέδειξε  τον  ΣΥΡΙΖΑ  ως  τον  κυρίαρχο  πόλο  συσπείρωσης  των  κοινωνικών
στρωμάτων που ασφυκτιούν, αγανακτούν, επιζητούν ανατροπή της μνημονιακής πολιτικής
και  ελπίζουν.  Ανέδειξε  τον  ΣΥΡΙΖΑ  ως  τον  κυρίαρχο  πόλο  πολιτικών  και  κοινωνικών
δυνάμεων  που  εργάζονται  και  θέλουν,  παρά  τις  διαφορετικές  προσεγγίσεις,  για  την
ακύρωση του μνημονιακού καθεστώτος και την ανασυγκρότηση της χώρας στη βάση της
εξυπηρέτησης των κοινωνικών αναγκών.

 Ο ΣΥΡΙΖΑ μέρα με την μέρα αγκαλιάζεται  από ευρύτερα κοινωνικά στρώματα,  αποκτά
μεγάλη  δυναμική  κατάκτησης  της  κυβερνητικής  εξουσίας,  διευρύνει  την  εκλογική  του
επιρροή και μπορεί να αποκτήσει την πολιτική,  ιδεολογική και προγραμματική ηγεμονία,
κάνοντας ανεπίστρεπτη την προσπάθεια αλλαγής του πολιτικού κλίματος από την πλευρά
της συγκυβέρνησης και του συστήματος. 

Την  ίδια  στιγμή  η  συντριπτική  πλειοψηφία  της  κοινωνίας  υποφέρει  από το  σύνολο της
μνημονιακής πολιτικής και την εφαρμογή νέων μέτρων (ΕΝΦΙΑ, ιδιωτικοποιήσεις κλπ) αλλά
και την απειλή εφαρμογής ενός νέου αντικοινωνικού πακέτου λιτότητας στο πλαίσιο του
προϋπολογισμού.
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Η  κυβέρνηση,  κοινωνικά  απομονωμένη,  γαντζώνεται  στην  κοινοβουλευτική  πλειοψηφία,
δένεται ακόμη περισσότερο στο πολιτικό άρμα της Μέρκελ, αρνείται να παρακολουθήσει τις
εξελίξεις στην Ευρώπη, και επιχειρεί ματαίως να παραπλανήσει επικοινωνιακά την κοινωνία
αγωνιώντας για λίγο ακόμη χρόνο κυβερνητικής εξουσίας. 

Μετά  το  φιάσκο  των  Παρισίων  και  το  φιάσκο  του  Βερολίνου,  ήρθε  και  το  φιάσκο  της
Ουάσινγκτον  για  να επιβεβαιώσει  την  εικονική  πραγματικότητα του Success story και  να
φανερώσει  τη  δραματική  αποτυχία  της  κυβέρνησης  Σαμαρά.  Κατά  τη  διάρκεια  της
συζήτησης για τη ψήφο εμπιστοσύνης, αλλά και στη συνέχεια, ζητήσαμε με νηφαλιότητα
από τον πρωθυπουργό να σταματήσει τους σχεδιασμούς της κλιμάκωσης της έντασης και.
της προσπάθειας αποσταθεροποίησης.

Ενώ η συντεταγμένη και ομαλή προσφυγή στη λαϊκή ετυμηγορία θα μπορούσε να δώσει
δημοκρατική  διέξοδο  η  κυβέρνηση  Σαμαρά  –  Βενιζέλου  προτίμησε  την  τετράμηνη
παράταση της έντασης και την συνεχόμενη κινδυνολογία. 

Στη γραμμή Σαμαρά, τα κυβερνητικά στελέχη επαναφέρουν ανεύθυνα σενάρια που βάζουν
σε κίνδυνο τις καταθέσεις των πολιτών. 

Η προσπάθεια της κυβέρνησης να υπονομεύσει τον ΣΥΡΙΖΑ δεν θα αποσταθεροποιήσει τη
χώρα.

Ας το ξεκαθαρίσουμε λοιπόν, για άλλη μια φορά. Πρώτον: Μνημόνιο δεν είναι το δάνειο, η
δανειακή σύμβαση αλλά οι εκατοντάδες εφαρμοστικοί νόμοι της λιτότητας, της εσωτερικής
υποτίμησης,  της  κοινωνικής  διάλυσης.  Ο  κος  Σαμαράς,  όταν  προσποιούνταν  τον
αντιμνημονιακό, ζήταγε διατήρηση της δανειακής σύμβασης και επαναδιαπραγμάτευση του
μνημονίου.

Εσχάτως και μέχρι προχθές, ουσιαστικά διατείνονταν για το ανάποδο από αυτό που έλεγε
παλιά:  Ζήταγε  έξοδο  από  τη  δανειακή  σύμβαση  αλλά  διατήρηση  του  μνημονίου.Ο  κ.
Σαμαράς δηλαδή πήγε από το «όχι στο μνημόνιο - ναι στη δανειακή σύμβαση» που έλεγε
το 2011, στο «ναι στο μνημόνιο, όχι στη δανειακή σύμβαση» το 2014. Εμείς από τη πρώτη
στιγμή λέγαμε και λέμε :

Καταργούμε  το  μνημόνιο,  τους  νόμους  της  λιτότητας  και  της  καταστροφής  και
επαναδιαπραγματευόμαστε τη δανειακή σύμβαση.

Ο ΣΥΡΙΖΑ, αφήνει πίσω τους σχεδιασμούς ψευδούς πόλωσης που επιχειρεί η κυβέρνηση
και βάζει μπροστά τα πραγματικά κοινωνικά προβλήματα, την πραγματική ανάγκη πολιτικής
ανατροπής και αλλαγής πολιτικής με βάση το πρόγραμμά του. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ θα επιμείνει και θα ενισχύσει τα ριζοσπαστικά του χαρακτηριστικά στην πολιτική,
προγραμματική και κινηματική του παρέμβαση, συμβάλλοντας με όλες του τις δυνάμεις στη
δημιουργία ρεύματος ανατροπής από τα κάτω και στην ανάπτυξη ενός ισχυρού μαζικού
κινήματος με αντινεοφιλελεύθερο – αντιμνημονιακό προσανατολισμό.

Στην  πορεία  αυτή,  ο  ΣΥΡΙΖΑ  θα  διατηρήσει  το  ηθικό  και  πολιτικό  πλεονέκτημα  της
διαφορετικότητάς  του  από  το  κατεστημένο  και  εν  πολλοίς  φθαρμένο  αστικό  πολιτικό
σύστημα.        

Για το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα
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Η  κατάσταση  του  εργατικού-λαϊκού  κινήματος  στη  χώρα  μας  παρά  το  γεγονός  ότι
αναπτύσσονται επί μέρους  σημαντικοί αγώνες  δεν εμπνέει αισιοδοξία, εμφανίζει σοβαρά
προβλήματα  συντονισμού,  συνέχειας,  μαζικότητας  και  αποτελεσματικότητας  ενώ
δημιουργεί  ένα  σημαντικό  έλλειμμα  στην  προσπάθεια  ανατροπής  της  μνημονιακής
πολιτικής  και  συνακόλουθα  της  συγκυβέρνησης.  Εκτιμούμε  ως  ιδιαίτερα  σημαντική  τη
συμβολή  του εργατικού  συνδικαλιστικού και ευρύτερα του μαζικού κινήματος σε μια πορεία
μεγάλων  αλλαγών  στη  χώρα  μας  σε  όφελος  της   υπεράσπισης  της  εργασίας,  της
δημοκρατίας και της κοινωνικής ανασυγκρότησης και θα συμβάλουμε –με σεβασμό στην
αυτονομία του- με όλες μας τις δυνάμεις  ώστε  να αναβιώσει το δυνατόν ταχύτερα ένα
ρωμαλέο συνδικαλιστικό εργατικό και ευρύτερα μαζικό κίνημα.  Είναι επείγουσα ανάγκη να
επιτευχτεί  ένας  αγωνιστικός  συντονισμός  πάνω  σε  άμεσα  ζητήματα  που  αφορούν  την
κατάργηση του ΕΝΦΙΑ , την υπεράσπιση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων, την αποτροπή
απολύσεων,  την άμεση λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της ανεργίας, την ενεργοποίηση
των  συλλογικών  διαπραγματεύσεων,  την  προστασία  της  υγείας,  των  συλλογικών  και
κοινωνικών  δικαιωμάτων.  Η  νεολαία  πρέπει  να  εμφανιστεί  μαζικά  στο  αγωνιστικό
προσκήνιο. Μία πολύμορφη και μαζική δραστηριότητα σε επί μέρους τομείς και χώρους, η
οποία  θα  συντονίζεται  με  ευέλικτες  μορφές  σε  πιο  κεντρικές  πρωτοβουλίες  που  θα
δημιουργούν κεντρικά γεγονότα και θα διαμορφώνουν ένα ενιαίο κέντρο αγώνα με έμφαση
στη μαζικότητα των δράσεων  είναι  επιβεβλημένη .

Ανάλογη  δραστηριότητα  πρέπει  να  διαμορφωθεί  και  σε  ευρωπαϊκό  επίπεδο,  ώστε  να
ακουστεί  η  φωνή της  άλλης  Ευρώπης   που  απαιτεί  την  ακύρωση των  συμφώνων της
δημοσιονομικής  πειθαρχίας,  τον  τερματισμό του  νεοφιλελευθερισμού,  της  λιτότητας  ,την
ενίσχυση των κοινωνικών δικαιωμάτων, το χτύπημα της ανεργίας, την αντιμετώπιση  της
υπερχρέωσης κρατών, την εφαρμογή εκτεταμένων  δημόσιων  επενδυτικών προγραμμάτων
για  την  αντιμετώπιση  της  ανεργίας.  Η  εμπειρία  της  συσπείρωσης  και  της  αγωνιστικής
πρακτικής του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος, του ευρωπαϊκού κοινωνικού φόρουμ
πρέπει να αξιοποιηθεί για την δημιουργία ενός νέου  μαζικού κινήματος  στην Ευρώπη που
θα βάλει την σφραγίδα του στις εξελίξεις.

Η χώρα μας σ’ ένα ασταθές διεθνές περιβάλλον

Η Ελλάδα περιβάλλεται από ένα ολοένα αυξανόμενο εθνικισμό στα Βαλκάνια. Στην Αλβανία
και στην ΦΥΡΟΜ, αλλά και στην Βουλγαρία, ο αλυτρωτισμός  αποτελεί, δυστυχώς, μέρος
μιας κοινωνικής και πολιτικής πραγματικότητας, που βρίσκει έδαφος και σε κύκλους των
 επίσημων  κρατών.  Η  χώρα  μας  δεν  αποτελεί  εξαίρεση  αφού  ο  νέο-ναζισμός  και  τα
ακροδεξιά  παραληρήματα δεν  περιορίζονται  στις  ήδη  υπάρχουσες  κοινωνικές,  πολιτικές
  ναζιστικές και ακροδεξιές οργανώσεις. Δυστυχώς από τον ίδιο τον πρωθυπουργό και το
στενό  του  περιβάλλον  διακρίνει  κανείς  με  καθαρότητα,  πλέον,  την  επιστροφή  σε
στερεότυπα και πολιτικές που ταυτίζονται με τις   πιο μαύρες μέρες της δημοκρατίας στο
τόπο μας. 

Η  πολεμική  μηχανή  του  Ισραήλ  στη  Γάζα,  επέδειξε  την  άθλια  βαρβαρότητα  μιας
μεθοδευμένης  γενοκτονίας  που  τα  κύρια  θύματα  του  ήταν  ο  άμαχος  πληθυσμός.
Χαιρετίζουμε  τη γενναιοδωρία του ελληνικού λαού, που πριν λίγες μέρες από το υστέρημα
του συγκέντρωσε 1.5 τόνο φάρμακα και υλικό που παρέδωσαν στη Γάζα πριν λίγες μέρες
από οργανώσεις μεταξύ αυτών το Κόκκινο και η «Αλληλεγγύη για όλους».

Δηλώνουμε  τη  διαχρονική  μας  αλληλεγγύη  προς  τον  Παλαιστινιακό  λαό  και  τα  δίκαια
αιτήματα του για ελεύθερη πατρίδα,  δίπλα στο κράτος του Ισραήλ,  με πρωτεύουσα την
Ανατολική  Ιερουσαλήμ,  στα  σύνορα  του  1967  με  τη  δυνατότητα  επιστροφής  όλων των
προσφύγων στο τόπο τους.
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Το  Κομπάνι  σηματοδοτεί,  «την  Γκουέρνικα  των  Κούρδων»  που  παλεύουν  για
αυτοδιάθεση και τα αυτονόητα δικαιώματα τους.  Το Κομπάνι  αναδεικνύει  την υποκριτική
στάση της Δύσης αλλά και  της  τούρκικης κυβέρνησης για  τις  οποίες η ανθρώπινη ζωή
έρχεται δεύτερη μετά από τα τεράστια γεωπολιτικά,  επεκτατικά και ενεργειακά, και όχι μόνο,
συμφέροντα  των  υπερδυνάμεων  και  των  περιφερειακών  δυνάμεων  στην  περιοχή,  Ο
κίνδυνος εξάπλωσης  των μεσαιωνικών δυνάμεων του ΙΣΙΣ, δεν είναι ένα φυσικό φαινόμενο
αλλά  είναι  αποτέλεσμα  των  εύρω-ατλαντιστών  και  της  σημερινής  τούρκικης  εξωτερικής
πολιτικής  που  επένδυσε  σε  ένα  ακραίο  και  απάνθρωπο  μόρφωμα  που  τώρα  γυρίζει
μπούμερανγκ στους δημιουργούς του, στοιβάζοντας ανείπωτες φρικαλεότητες στο πέρασμα
του. Το Κομπάνι πρέπει να παραμείνει ελεύθερο και να επιλυθούν φλέγοντα ανθρωπιστικά
και προσφυγικά ζητήματα. 

Οι αλλοπρόσαλλες πολιτικές της Δύσης στην Μέση Ανατολή και στην ευρύτερη περιοχή
διακρίνονται από ακραίο τακτικισμό και μιλιταριστικό  τυχοδιωκτισμό και  οπορτουνισμό που
δεν εξυπηρετεί τη σταθερότητα και την ειρήνη στην περιοχή. Ο ΣΥΡΙΖΑ δικαιώνεται πλήρως
από  τις  θέσεις  που  πήρε  στην  ουκρανική  κρίση,  από  την  επιθετικότητα  των  νατοϊκών
κύκλων,  πριν  ακόμα  εκδηλωθούν  τα  αντίμετρα  της  Ρωσίας  στις  κυρώσεις  της  Δύσης
εναντίον  της.  Η  σημερινή  κυβέρνηση  παραμένει  υπόλογη  για  την  πολιτική  του  «καλού
μαθητή» των νατοϊκών επιθετικών επιλογών στην Ουκρανία που επέλεξε στα ζητήματα των
κυρώσεων,   που  έπληξε  βάναυσα  τους  παραγωγούς  στην  αγροτική  μας  οικονομία  και
γενικότερα  τις  εξαγωγικές  δραστηριότητες  της  χώρας  μας  προς  τη  Ρωσία.  Ενώ σε  ότι
αφορά τον εισερχόμενο τουρισμό από τη Ρωσία, και τις τεράστιες επικοινωνιακές λογικές
που επιστράτευσε στον τομέα αυτό, η ένοχη σιωπή Αντ. Σαμαρά και Ε. Βενιζέλου ανέδειξαν
το μεγαλείο της πολιτικής τους υποκρισίας και ανεπάρκειας, 

Ο θάνατος των 6 ομογενών πριν λίγες μέρες,  στο χωριό Σαρτάνη από οβίδα, στη περιοχή
της  Μαριούπολης,  δείχνει  την  πλήρη  εγκατάλειψη  των  ομογενών μας,  που  η  σημερινή
κυβέρνηση υιοθέτησε σε μια περιοχή όπου πάνω από 100.000 ομογενείς ζουν στον τόπο
τους για αιώνες. 

Η Ρωσία και η Ευρώπη δεν μπορεί παρά να έχουν φυσιολογικές πολιτικές, οικονομικές,
εμπορικές,  ενεργειακές  σχέσεις.  Ένας  νέος  ψυχρός  πόλεμος  στην  Ευρώπη μπορεί  να
οδηγήσει τους λαούς της σε νέες και εκρηκτικές περιπέτειες.

Η  Ελλάδα  οφείλει  να  συγκαταλέγεται  στις  δυνάμεις  που  εργάζονται  με  συνέπεια  και
αφοσίωση για την σταθερότητα, την ειρήνη και την αλληλεγγύη και συνεργασία λαών και
κυβερνήσεων στη βάση της διεθνούς νομιμότητας και στη βασική αρχή για το απαραβίαστο
των συνόρων. Η γεωπολιτική δυναμική της χώρας μας, όπως και η γεωγραφική της θέση
αντί να μας εκθέτουν σε κίνδυνους μπορεί να αναδείξουν  τη χώρα μας,  το λαό μας, και τα
αναγκαία ισχυρά αντί-ιμπεριαλιστικά κινήματα ειρήνης σε σημαντικό παράγοντα και κρίκο
διαχρονικής σταθερότητας και συνεργασίας.  

Δεν  μας  δεσμεύει  καμία  διαδικασία  που  εντάσσει  τη  χώρα  μας  σε  παθητικό  παίκτη,
 αδύναμο  και  ευάλωτο  "εταίρο"   στις  οποίες  ενεργειακές,  εμπορικές  και  οικονομικές
συνεργασίας εντός και εκτός Ευρώπης. Η γεωπολιτική αντιπαράθεση που λαμβάνει μέρος
στο  κόσμο  μας,  προϋποθέτει  ανάδειξη  δυνατοτήτων  και  ευκαιριών  με συμμαχίες  σε
πολλαπλά επίπεδα και με τους BRICS. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ επιλέγει το δύσκολο αλλά μοναδικό, αποτελεσματικό και ελπιδοφόρο δρόμο της
πολυδιάστατης ενεργητικής, φιλειρηνικής πολιτικής που βασίζεται σε ένα σχέδιο με αρχή,
μέση και τέλος.

Εμμένοντας στην ανάγκη πλήρους τήρησης των αποφάσεων του ΟΗΕ και  των Γενικών
Συνελεύσεων  του,  στο  σεβασμό  του  διεθνούς  δικαίου  και  της  Διεθνούς  Σύμβασης  της
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Θάλασσας,  καταδικάζουμε   απαράδεκτες  ενέργειες  όπως  οι  τελευταίες  της  τουρκικής
κυβέρνησης, σε σχέση με την καθορισμένη κυπριακή ΑΟΖ, που αμφισβητούν κυριαρχικά
δικαιώματα και υπονομεύουν την ειρηνική επίλυση του Κυπριακού προβλήματος και των
επίσημων  συνομιλιών  που  τελευταία  ανεστάλησαν.  Υποστηρίζουμε  πάγια  την  ανάγκη
ύπαρξης ζωτικού διαλόγου  για την επίτευξη του στόχου της επανένωσης και της ειρηνικής
συμβίωσής τους στο πλαίσιο μιας διζωνικής / δικοινοτικής ομοσπονδίας με μία κυριαρχία,
με μία ιθαγένεια και μία διεθνή προσωπικότητα, απαλλαγμένης από δυνάμεις κατοχής και
έξω από νατοϊκή κηδεμονία. Στεκόμαστε αλληλέγγυοι/ες στον αγώνα των λαϊκών δυνάμεων
της Κύπρου για την απαλλαγή τους από τη μέγγενη των μνημονιακών πολιτικών.  

Ο  λαός  και  η  Δημοκρατία  της  Κύπρου,  το  ΑΚΕΛ,  οι  αριστερές,  δημοκρατικές  και
προοδευτικές δυνάμεις της Κύπρου έχουν και θα έχουν την ουσιαστική μας αλληλεγγύη και
συνεργασία σε όλα τα αναγκαία επίπεδα.  

Ο βασικός πολιτικός στόχος είναι κοντά

Ο Βασικός πολιτικός μας στόχος είναι να διαμορφωθούν οι συνθήκες ώστε ο ίδιος ο λαός
να  αποφασίσει  για  την  πορεία  της  χώρας.  Εκλογές  το  συντομότερο  δυνατό,  που  θα
αναδείξουν κυβέρνηση κοινωνικής σωτηρίας, κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και των κοινωνικών και
πολιτικών συμμάχων του.

Η ανάδειξη μιας κυβέρνησης της αριστεράς, η υλοποίηση του προγράμματός της, καθώς
και  η απόκρουση των σεναρίων περί αριστερής παρένθεσης,  δεν είναι καθόλου εύκολη
υπόθεση, αλλά μια πορεία αγώνων, συγκρούσεων με μεγάλα καπιταλιστικά συμφέροντα και
με επιλογές της ευρωπαϊκής ελίτ. Μια διαρκή προσπάθεια αναδιάταξης των συσχετισμών
σε  όφελος  των  δυνάμεων  της  εργασίας.  Συνεπώς,  δεν  πρέπει  με  κανένα  τρόπο  να
δημιουργηθεί εφησυχασμός ή αίσθηση ευκολίας ή τάσεις αναδίπλωσης με την αυταπάτη ότι
μπορεί να εξασφαλιστεί η εύνοια του συστήματος, το οποίο άλλωστε θα κάνει τα αδύνατα
δυνατά να προκαλέσει την αποτυχία του ΣΥΡΙΖΑ.

Το κόμμα  πρέπει  να  επιδιώξει  την  κοινοβουλευτική  πλειοψηφία,  ώστε  με  μεγαλύτερη
ευχέρεια να υλοποιήσει το πρόγραμμά του. Στις παρούσες συνθήκες ο στόχος αυτός είναι
πραγματοποιήσιμος. 

Συνεχίζουμε  να  βαδίζουμε  και  να  επεξεργαζόμαστε  την  πολιτική  μας  στη  συγκεκριμένη
συγκυρία με την ευθύνη των συλλογικών οργάνων του κόμματος. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι αυτή τη στιγμή η ισχυρή και συγκροτημένη πολιτική δύναμη της χώρας.
Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι σήμερα η δύναμη σταθερότητας στην χώρα.

Η εγγύηση της σταθερότητας. Όχι μόνο γιατί είμαστε το πρώτο σε δύναμη κόμμα, με
διαφορά  που  όλο  και  διευρύνεται.  Αλλά  γιατί  έχουμε   ρεαλιστικό  πρόγραμμα  για  την
αντιμετώπιση της κρίσης, και ολοκληρωμένο σχέδιο διαπραγμάτευσης.  Γιατί είμαστε έτοιμοι
να χαράξουμε  έναν νέο δρόμο, μακριά από την σημερινή πολιτική που μόνο αδιέξοδα και
κοινωνική καταστροφή μπορεί να προκαλέσει. Γιατί βάζουμε πάνω από οτιδήποτε άλλο, την
δημοκρατία και τους κανόνες της. Γιατί έχουμε εδραιώσει το διεθνές μας κύρος, παρά το
γεγονός ότι βρισκόμαστε –για λίγο ακόμα- στην αντιπολίτευση. 

Γιατί δεν είμαστε δέσμιοι κανενός ιδιοτελούς συμφέροντος, εγχώριου ή διεθνούς.  Γιατί οι
μεταρρυθμίσεις  που μας  αφορούν είναι  προς όφελος  της  κοινωνίας και  μόνο.  Και  γιατί
έχουμε  ξεκάθαρο  πρόγραμμα  και  σχέδιο  διεξόδου.  Γύρω  από  το  πρόγραμμα  αυτό
επιδιώκουμε μια ευρύτατη συνεννόηση. Για να υπερασπιστούμε την χώρα και την κοινωνία.
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Για να διαπραγματευτούμε ενεργά το πρόβλημα του χρέους. Επιδιώκοντας ταυτόχρονα μια
συνολική ευρωπαϊκή λύση στο ζήτημα αυτό.

Σε κάθε περίπτωση για μας υπάρχει μια μεγάλη τομή. Ή με τα Μνημόνια και την κρίση, η
με τον λαό και την διέξοδο.  Ή με το μνημόνιο, ή με το πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης. Είναι
δύο  διαφορετικά  πολιτικά  σχέδια.  Πάνω  σε  αυτή  την  τομή  καλούμε  όλες  τις  πολιτικές
δυνάμεις αλλά και τους ανεξάρτητους βουλευτές να πάρουν ανοιχτή και ξεκάθαρη θέση.
Κανείς  δεν  έχει  δικαίωμα σε  τέτοιες  στιγμές  να  παίζει  πολιτικά  παιχνιδάκια  πάνω στην
πλάτη του λαού.  Κανείς  δεν έχει  δικαίωμα να τροφοδοτεί  σενάρια κρατώντας αμφίσημη
στάση.

Απολογισμός – Προγραμματισμός 

Σύμφωνα  με  την  απόφαση  της  Κεντρικής  Επιτροπής  το  διάστημα  του  Καλοκαιριού
πραγματοποιήθηκε  μια  αξιόλογη  καμπάνια  σε  όλη  την  χώρα  με  σειρά  εξορμήσεων,
εκδηλώσεων, δράσεων και περιοδειών με βάση τους στόχους που είχαμε θέσει.

Κεντρικά  θέματα  είχαν  τις  δράσεις  ενάντια  στην  εκποίηση  της  δημόσιας  περιουσίας
επικεντρωμένες στην ΔΕΗ και τους αιγιαλούς αλλά και πολλές παρεμβάσεις εξορμήσεις και
περιοδείες σε χωριά με βάση τα τρία υλικά που εκδόθηκαν (ΔΕΗ, αιγιαλοί, γενικό φυλλάδιο)
και τα οποία διακινήθηκαν σε πολύ μεγάλο βαθμό.

Σημαντική ήταν η βοήθεια από μέλη της ΠΓ που ανέλαβαν ειδικές χρεώσεις καθώς και η
παρουσία των βουλευτών στις  περιοχές τους,  αλλά και  σε άλλους νομούς με βάση την
θεματική τους ενασχόληση στις ΕΕΚΕ.

Ένα από τα πιο θετικά στοιχεία ήταν η συστηματική δουλειά εκτός πρωτευουσών νομών με
πολλές ΝΕ να πραγματοποιούν εξορμήσεις, περιοδείες και εκδηλώσεις στην περιφέρεια του
νομού τους. 

Πέρα  από  τα  παραπάνω  θέματα  υπήρξε  σειρά  παρεμβάσεων  με  βάση  αγώνες  της
περιόδου όπως το θέμα με τα ροδάκινα και την κτηνοτροφία στην Κεντρική Μακεδονία, οι
δράσεις  ενάντια  στην  υδρόλυση  των  χημικών  της  Συρίας,  η  στήριξη  των  αγώνα  των
καθαριστριών  ή  και  τοπικές  ή  θεματικές  δράσεις  (πχ  αντιφασιστικό,  συλλαλητήρια  και
εκδηλώσεις, συγκρότηση νέων δομών αλληλεγγύης, καταρροϊκός πυρετός και άλλα).

Την  περίοδο  Ιουλίου  –  Αυγούστου  υπήρξαν  και  δεκάδες  εκδηλώσεις  αλληλεγγύης,
συγκεντρώσεις  και  δράσεις  για  την  Παλαιστίνη  και  συλλογή φαρμάκων για  την  Γάζα με
εντυπωσιακή ανταπόκριση φαρμακοποιών και πολιτών. 

Σημαντικές  δράσεις  (με  κοινωνικό  και  πολιτικό  χαρακτήρα)  αναπτύχθηκαν  και
αναπτύσσονται με στόχο την κατάργηση του ΕΝΦΙΑ.  

Ακόμα με ενδιαφέρον πρέπει να σημειώσουμε τη δημιουργία συντονιστικών φορέων ανά
περιοχή  με  βάση κρίσιμα  θέματα (πχ συντονιστικά  φορέων ενάντια  στην  εκποίηση  της
δημόσιας περιουσίας όπως στην Ρόδο, το Ηράκλειο, την Φθιώτιδα και άλλου). 

Τέλος  στο  διάστημα  του  καλοκαιριού  καταβλήθηκε  μεγάλη  προσπάθεια  για  την
προετοιμασία  των  δυνάμεων  μας  σε  δήμους  και  περιφέρειες,  ιδιαίτερα  εκεί  όπου  οι
συνδυασμοί που υποστηρίξαμε ανέλαβαν την διοίκηση και συγχρόνως η προετοιμασία για
τις αρχαιρεσίες σε ΠΕΔ, ΚΕΔΕ και ΕΝΠΕ. 

Φεστιβάλ Νεολαίας 
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Η οργάνωση της νεολαίας τον προηγούμενο μήνα οργάνωσε τα φεστιβάλ της πανελλαδικά
με μεγάλη επιτυχία με αποκορύφωμα το κεντρικό φεστιβάλ στην Αθήνα που αποτέλεσε μία
μεγάλη τετραήμερη πολιτική/πολιτιστική διοργάνωση. Το φεστιβάλ ήταν εξαιρετικά μαζικό με
μεγάλη συμμετοχή νεολαίας τόσο στις πολιτιστικές δραστηριότητες όσο και στις πολιτικές
συζητήσεις που άνοιγαν μία σειρά από στοιχεία της πολιτικής ταυτότητας της οργάνωσης.
 Μέσω του φεστιβάλ, η οργάνωση νεολαίας ήρθε σε επαφή, ενέπλεξε και τελικά οργάνωσε
πολλούς νέους ανθρώπους. Μέσω του σχεδιασμού και της κοινωνικής της παρέμβασης,
του κάμπινγκ και των φεστιβάλ η οργάνωση νεολαίας προχωράει με εξωστρεφή τρόπο στον
αγώνα για την εμπλοκή των νέων στη διαδικασία της ανατροπής. Έτσι βάζει τις βάσεις για
την  αναβάθμιση  της  λειτουργίας  και  της  κοινωνικής  της  παρέμβασης  στην  κατεύθυνση
συγκρότησης μίας μαζικής αριστερής ριζοσπαστικής οργάνωσης νεολαίας.

ΔΕΘ

Τομή  στην  όλη  δράση  μας  ήταν  η  παρουσία  του  ΣΥΡΙΖΑ  στη  ΔΕΘ.  Καταφέραμε  να
συμπυκνώσουμε  όλη  την  προηγούμενη  προγραμματική  επεξεργασία  και  να
παρουσιάσουμε  ένα  πρόγραμμα  άμεσων  ενεργειών  της  κυβέρνησης  ΣΥΡΙΖΑ.  Ένα
πρόγραμμα  ανάσχεσης  της  ανθρωπιστικής  κρίσης,  επανεκκίνησης  της  οικονομίας,
ανάκτησης της εργασίας και δημοκρατικών τομών στο πολιτικό σύστημα. Ένα πρόγραμμα
που  δένει  αρμονικά  με  τους  προγραμματικούς  στόχους  του  Συνεδρίου  και  ωθεί  τις
επεξεργασίες μας σ’ ένα κυβερνητικό πρόγραμμα τετραετίας για την παραγωγική, κοινωνική
και οικολογική ανασυγκρότηση της χώρας, τη δημοκρατική και πολιτιστική αναγέννηση της.
Ήδη το πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης λειτουργεί στην κοινωνία. Όπως εκπληρώνεται και η
δέσμευση μας με την κατάθεση δύο σχεδίων νόμων από την Κοινοβουλευτική μας Ομάδα.
Την πρόταση νόμου για την κοινωνικά δίκαιη και ρεαλιστική ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων
οφειλών σε εφορίες, ασφαλιστικά ταμεία και τράπεζες,   την προστασία των οφειλετών και
της πρώτης κατοικίας τους. Και την πρόταση νόμου για την αποκατάσταση του κατώτατου
μισθού  στα  €751  για  όλους  και  την  προστασία  των  εργασιακών  δικαιωμάτων  και  των
συλλογικών συμβάσεων.

Το Πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης 

Στη Θεσσαλονίκη ανακοινώσαμε και δεσμευτήκαμε στο άμεσο πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ, τον
πρώτο  κύκλο  ανασυγκρότησης  της  κοινωνίας  με  κύριο  στόχο ένα  θετικό  σοκ  ώστε  να
νοιώσει η ίδια η κοινωνία στην καθημερινή ζωή ότι κάτι αλλάζει προς το καλύτερο. 

Επιμένουμε  σε  δεσμεύσεις  που  ωθούν  στην  ανάσχεση της  ανθρωπιστικής  κρίσης,  την
άρση των  μέτρων καταστολής  και  την  επανεκκίνηση  της  οικονομίας,  την  ανάκτηση της
εργασίας, και αυτονόητες δημοκρατικές τομές στο πολιτικό σύστημα. Με κωδικοποιημένο
τρόπο το άμεσο πρόγραμμα είναι: 

Στην Θεσσαλονίκη απαντήσαμε σε 3 επίπεδα:

1 Θα ακυρώσουμε το μνημόνιο και τους εφαρμοστικούς νόμους

2 Θα  επαναδιαπραγματευθούμε  την  δανειακή  σύμβαση  και  το  δημόσιο  χρέος  με
στόχο τη διαγραφή του μεγαλύτερου μέρους και ρήτρα ανάπτυξης όπως στην Γερμανία.
Προετοιμαζόμαστε από τώρα γι’ αυτή.

3 Ανεξάρτητα από την  πορεία της διαπραγμάτευσης πρέπει να νοιαστούμε πριν απ’
όλα για την κοινωνία που μας έδωσε την εντολή. 

Συμφωνήσαμε σε ένα πρόγραμμα με 4 πυλώνες.
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Α.  Αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης

- Δωρεάν ρεύμα σε 300000 νοικοκυριά κάτω από το όριο της φτώχειας

- Επιδότηση διατροφής με κουπόνια σίτισης σε 300.000 άπορες οικογένειες

- Πρόγραμμα εξασφάλισης στέγης

- Αποκατάσταση του δώρου Χριστουγέννων, ως 13η σύνταξη, σε 1.262.920 συνταξιούχους
που λαμβάνουν σύνταξη έως €700 ευρώ

- Δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε ανασφάλιστους ανέργους

- Ειδική κάρτα μετακίνησης με τα μαζικά μέσα μεταφοράς

- Κατάργηση της εξίσωσης του ειδικού φόρου κατανάλωσης στο πετρέλαιο θέρμανσης και
κίνησης

Β. Επανεκκίνηση της οικονομίας και φορολογική δικαιοσύνη

• Εκκαθάριση οφειλών προς το δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία και ρύθμισή τους
σε 84 δόσεις που σε κάθε περίπτωση δεν θα ξεπερνά το 20% του μηνιαίου εισοδήματος ή
το 30% από πολλαπλές πηγές οφειλής(τράπεζες κ.λ.π.)

• Άμεση  παύση  ποινικών  διώξεων  και  κατασχέσεων  τραπεζικών  λογαριασμών,
πρώτης κατοικίας, μισθών κλπ., καθώς και χορήγηση φορολογικής ενημερότητας σε όσους
εντάσσονται στη διαδικασία ρύθμισης

• Δωδεκάμηνη  αναστολή  διώξεων  και  αναγκαστικών  μέτρων  σε  οφειλέτες  με
αποδεδειγμένο μηδενικό εισόδημα, που εντάσσονται στη ρύθμιση

• Κατάργηση  της  αντισυνταγματικής  αυτόφωρης  διαδικασίας  για  οφειλές  προς  το
Δημόσιο

• Κατάργηση  της  προκαταβολής  50% της  βεβαιωθείσας  οφειλής  ως  προϋπόθεση
προσφυγής  στη  Δικαιοσύνη.  Η  προκαταβολή  θα ορίζεται  με  πράξη του  δικαστή  και  θα
κυμαίνεται από 10% έως 20%, σύμφωνα με την οικονομική δυνατότητα του οφειλέτη

• Άμεση κατάργηση ΕΝΦΙΑ. Θέσπιση φόρου μεγάλης ακίνητης περιουσίας

• Επαναφορά αφορολόγητου στα 12000 ευρώ

• «Νέα σεισάχθεια» για την ρύθμιση των κόκκινων δανείων, φυσικών προσώπων και
επιχειρήσεων

• Η  «νέα  σεισάχθεια»  θα  περιλαμβάνει,  κατά  περίπτωση,  διαγραφή  μέρους  των
οφειλών για όσους δανειολήπτες είναι κάτω από το όριο της φτώχειας και, ως γενική αρχή,
αναπροσαρμογή  των  οφειλών  έτσι  ώστε  η  συνολική  εξυπηρέτησή  τους  σε  τράπεζες,
Δημόσιο  και  ασφαλιστικούς  οργανισμούς  να  μην  ξεπερνά  το  1/3  του  εισοδήματος  του
δανειολήπτη
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• Συστήνουμε  δημόσιο  ενδιάμεσο  φορέα  διαχείρισης  ιδιωτικού  χρέους  όχι  ως  μία
«κακή τράπεζα», αλλά, αντίθετα, ως διαχειριστή κάθε τύπου ληξιπρόθεσμης οφειλής προς
τις  τράπεζες  και  ελεγκτή  των  τραπεζών  ως  προς  την  εφαρμογή  των  συμφωνημένων
ρυθμίσεων

• Τις αμέσως προσεχείς μέρες ο ΣΥΡΙΖΑ θα φέρει στη Βουλή νομοθετική ρύθμιση για
επ’ αόριστο παράταση της αναστολής στους πλειστηριασμούς πρώτης κατοικίας, αξίας έως
350.000  €,  καθώς  και  νομοθετική  απαγόρευση  πώλησης  ή  εκχώρησης  δικαιωμάτων
δανειακών συμβάσεων και εμπραγμάτων ασφαλειών

• Ίδρυση αναπτυξιακής τράπεζας και τραπεζών ειδικού σκοπού

• Επαναφορά κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ

Γ. Εθνικό σχέδιο για την ανάκτηση της εργασίας

• Επαναφορά  του  πλαισίου  θεσμικής  προστασίας  των  εργασιακών  δικαιωμάτων  που
κατήργησαν οι μνημονιακές κυβερνήσεις

• Επαναφορά της μετενέργειας, των συλλογικών συμβάσεων, και της διαιτησίας

• Κατάργηση  των  ρυθμίσεων  για  τις  μαζικές  και  αδικαιολόγητες  απολύσεις  και  την
ενοικίαση εργαζομένων

• Πρόγραμμα απασχόλησης για 300000 θέσεις εργασίας

Δ. Τομές στο πολιτικό σύστημα

• Περιφερειακή  συγκρότηση  του  κράτους.  Ενίσχυση  της  διαφάνειας,  της  οικονομικής
 αυτοτέλειας  και  την  αποτελεσματικής  λειτουργίας  των  δήμων  και  των  περιφερειών.
Ενισχύουμε τους θεσμούς της αντιπροσωπευτικής δημοκρατίας και εισάγουμε νέους

• Ενίσχυση της δημοκρατικής συμμετοχής των πολιτών. Εισαγωγή θεσμών όπως η λαϊκή
νομοθετική πρωτοβουλία, η λαϊκή αρνησικυρία και τα δημοψηφίσματα με πρωτοβουλία
των πολιτών

• Ενδυνάμωση του Κοινοβουλίου, περιστολή της βουλευτικής ασυλίας, και κατάργηση του
ιδιότυπου νομικού καθεστώς για την ποινική ευθύνη υπουργών

• Ρύθμιση του ραδιοτηλεοπτικού τοπίου.  Επαναφορά της λειτουργίας του συνόλου της
ΕΡΤ  με  επαναπρόσληψη  των  αντισυνταγματικά  και  αδίκως  απολυμένων  και
επεξεργασία  από  την  πρώτη  στιγμή,  νομοθετικά  και  λειτουργικά  μιας  πραγματικά
δημόσιας, πλουραλιστικής, δημοκρατικής, πολυφωνικής, ΕΡΤ από μηδενική βάση.         

Χρηματοδότηση του προγράμματός μας

• Πρόγραμμα  ρυθμίσεων  και  διακανονισμών  για  τις  οφειλές  στο  δημόσιο  και  τα
ασφαλιστικά ταμεία

• Πάταξη φοροδιαφυγής/οικονομικού εγκλήματος

• Ανακατανομή υπαρχόντων πόρων ΕΣΠΑ
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• Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας 

• Εκτιμώμενα έσοδα: 12 δις ευρώ

Το βασικό ζήτημα

Οι μνημονιακές κυβερνήσεις θεωρούν ότι η έξοδος από την κρίση θα έλθει απ’ έξω και από
τους  πλούσιους,  τις  αγορές  και  την  εξυπηρέτηση  των  συμφερόντων  τους.  Γι’  αυτό
προετοιμάζει ένα καθεστώς διάρκειας, λιτότητας και εσωτερικής υποτίμησης.

Εμείς  θεωρούμε  πως  η  έξοδος  από  την  κρίση  θα  έλθει  από  την  κοινωνία  και  την
εξυπηρέτηση των αναγκών της. Γι’ αυτό αναδιανέμουμε, ενισχύουμε τους εξαθλιωμένους,
αίρουμε τα κατασταλτικά μέτρα για την οικονομία, ενισχύουμε την εργασία, προστατεύουμε
τους ανέργους.

Αυτό το πρόγραμμα πρέπει να γίνει κτήμα όλων των μελών μας, όλης της κοινωνίας. Ήδη
οργανώνονται ανοιχτές διαδικασίες, ανοιχτές λαϊκές συνελεύσεις, 

συγκεντρώσεις  με όλο το πρόγραμμα ή ιδιαίτερα σημεία  του.  Έχει  βγει  ένα πολύ καλό
φυλλάδιο που πρέπει να φτάσει παντού. Αυτή η καμπάνια πρέπει να φτάσει παντού σε κάθε
μικρή πόλη, χωριό, τόπο εργασίας, γειτονιά μεγάλης πόλης.  

Στην πορεία αυτή το κόμμα θα χρειαστεί να δώσει, σε κινηματικό επίπεδο, σάρκα και οστά,
στις εξαγγελίες της ΔΕΘ και ταυτόχρονα να διευρύνει την κοινωνική ατζέντα σε όλες τις
πτυχές  της  καθημερινότητας,  σε  όλα  τα  ζητήματα  που  αφορούν  τον  άνθρωπο  και  το
περιβάλλον.  Οι  κοινωνικοί  αγώνες,  η  ενεργή  συμμετοχή  μας  στις  αυτόνομες  δομές
αλληλεγγύης που απλώνονται σε όλη τη χώρα ως απάντηση στην ανθρωπιστική κρίση και
τους  ατομικούς  δρόμους,  η  υπεράσπιση  των  ανθρώπων,  ελλήνων  και  μεταναστών,  η
αντίσταση στη ξενοφοβία και το ρατσισμό, η αντίσταση στη λογική της μηδενικής ανοχής
στο  ξένο  κα  διαφορετικό,  η  αγωνιστική  παρουσία  μας  στις  «αμυγδαλέζες»  και  τις
«μανωλάδες», στα εργοστάσια και τα νυχτερινά σχολεία, η αντιμετώπιση του φασιστικού
φαινομένου και της ναζιστικής συμμορίας της Χρυσής Αυγής, η ανάδειξη ζητημάτων, που
για το κυρίαρχο σύστημα είναι «αόρατα», εκτός ύλης και εκτός κοινωνίας, δεν είναι απλώς
υποχρέωση, αλλά και αναγκαία προϋπόθεση για μια συνολική ανατροπή με ορίζοντα την
κοινωνική απελευθέρωση.  

Περιφερειακές συνδιασκέψεις 

Οι  περιφερειακές  συνδιασκέψεις  που  έχουμε  αποφασίσει  συνιστούν  ένα  ουσιαστικό
επιπλέον  βήμα σε  προγραμματικό  και  κοινωνικό επίπεδο.  Σ’  αυτές  εισηγούμαστε  προς
κοινωνική  διαβούλευση  το  πρόγραμμα  της  Θεσσαλονίκης  και  το  ειδικό  περιφερειακό
πρόγραμμα ανασυγκρότησης στα πλαίσια του συνολικού σχεδίου οικονομικής, κοινωνικής
και περιβαλλοντικής ανασυγκρότησης της χώρας, αναδεικνύοντας τις βασικές ανάγκες και
πλεονεκτήματα  της  κάθε  περιοχής.  Για  παράδειγμα  στη  Θεσσαλία  μπορούμε  να
επικεντρώσουμε  στην  αγροτική  οικονομία,  στην  Κρήτη στην  αγροτική  οικονομία και  τον
τουρισμό,  στη  Δυτική  Μακεδονία  στον  ενεργειακό  και  υδάτινο  άξονα  κ.λ.π.  Σαφέστατα
αξιοποιούμε το περιφερειακό πρόγραμμα που στηρίξαμε στις  Περιφερειακές εκλογές.  Σ΄
αυτές τις  συνδιασκέψεις  καλούμε να συμβάλλουν εκπροσώπους των θεσμικών φορέων,
των  κινημάτων,  πολιτικές  δυνάμεις,  κοινωνικούς  και  πολιτικούς  παράγοντες.  Οι
Περιφερειακές  συνδιασκέψεις,  εκτός  των  άλλων,  δείχνουν  και  τον  τρόπο που  εμείς  θα
προγραμματίζουμε, αποφασίζουμε και υλοποιούμε ως κυβέρνηση. Μαζί με την κοινωνία.
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Συγχρόνως δημιουργούμε διαύλους επικοινωνίας, κοινής δράσης και εμπιστοσύνης με τους
τοπικούς θεσμούς, τα κινήματα και ανθρώπους που παίζουν ρόλο.  

Μέσα σε αυτό το θετικό για  τον  ΣΥΡΙΖΑ πλαίσιο,  το κόμμα οφείλει  να  αξιοποιήσει  στο
έπακρο  την  τρέχουσα  δυναμική  του,  για  να  δημοσιοποιήσει  το  πρόγραμμά  του  και  να
διατηρήσει  στην  ατζέντα  την  πολιτική  αντιπαράθεση  γύρω  από  τα  μέτρα  ενάντια  στη
λιτότητα. Το σχέδιο προγράμματος πρέπει   να συζητηθεί στις οργανώσεις και στα όργανα
του κόμματος ώστε να εξασφαλιστεί η συμβολή όλου του κόμματος. Είναι ανάγκη το σύνολο
των ΟΜ να προσανατολιστούν σε εξωστρεφή λειτουργία. Πρέπει ο ΣΥΡΙΖΑ να βρίσκεται
παντού σε κάθε γεωγραφικό, εργασιακό και μαζικό χώρο. Σε αυτή την κατεύθυνση είναι
σημαντική η   εξασφάλιση επιτυχίας των περιφερειακών συνδιασκέψεων, οι οποίες πρέπει
να οδηγήσουν στη διοργάνωση δημόσιων εκδηλώσεων παρουσίασης του προγράμματος
σε όλη τη χώρα, καθώς και σχετικών σεμιναρίων για τα στελέχη, ώστε να γνωστοποιηθούν
οι δεσμεύσεις μας όσο το δυνατόν ευρύτερα και πληρέστερα, με έμφαση στις κοινωνικές
ομάδες  στις  οποίες  ακόμα  η  απήχησή  μας  παραμένει  χαμηλή.  Επιπλέον,  πρέπει  να
ολοκληρωθεί η προετοιμασία του Σχεδίου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, με ανάδειξη της
εξόδου από την κρίση με βάση την εξυπηρέτηση των αναγκών των αδύναμων τμημάτων
της  κοινωνίας  σε  επιθετική  αντιπαράθεση  με  το  μοντέλο  που  οδήγησε  τη  χώρα  στη
σημερινή κρίση. Παράλληλα, χρειάζεται να παρουσιασθεί το πρόγραμμα για τη Δημοκρατική
Ανασυγκρότηση  του  Κράτους,  με  ενίσχυση  των  δημοκρατικών  διαδικασιών,  που  θα
αποκαταστήσει σταδιακά τη χαμένη εμπιστοσύνης της κοινωνίας προς τους θεσμούς του. 

Η επεξεργασίας και διαβούλευση του εκλογικού – κυβερνητικού προγράμματος του
ΣΥΡΙΖΑ

Η Μόνιμη Επιτροπή Προγράμματος με την βοήθεια των τμημάτων και των ΕΕΚΕ έχει μια
πλούσια παραγωγή έργου. Το πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης απαντά σδε ορισμένα βασικά,
επείγοντα ζητήματα  –  άξονες  του συνολικού μας  προγράμματος.  Στην  παρούσα φάση
αποτελεί τη βασική μας διακήρυξη. Συγχρόνως πρέπει να ολοκληρώσουμε το στάδιο της
προγραμματικής επεξεργασίας για ευρύτερο χρόνο, χρόνο 4ετίας. Η Κ.Ε. πρέπει να δώσει
στην Μ.Ε.Π. την εντολή στο χρονικό πλαίσιο ως 10/11/2014 να παρουσιάσει ένα τελικό
σχέδιο εκλογικού προγράμματος ιδιαίτερα για τα ζητήματα της παραγωγικής και οικολογικής
ανασυγκρότησης,  της  δημοκρατικής  ανασυγκρότησης  του  κράτους  και  της  πολιτιστικής
αναγέννησης. Το σχέδιο αυτό θα μπει σε διαβούλευση στις Ο.Μ. και τις Ν.Ε. και θα τεθεί για
έγκριση στην Κ.Ε. ή ευρύτερο σώμα (μπορεί να γίνει και το αντίστροφο).

Η Δράση και ανάπτυξη του ΣΥΡΙΖΑ

Στην  δεύτερη  φάση  της  πολιτικής  εξόρμησης  όπως  είχαμε  προγραμματίσει  θα  δοθεί
μεγαλύτερο βάρος στην διαβούλευση του προγράμματός μας και το χτίσιμο κοινωνικών και
πολιτικών  συμμαχιών  με  βάση  αυτό  καθώς  και  την  απεύθυνση  στην  νεολαία,  ενώ  θα
συνεχιστεί  με  μεγαλύτερη  ένταση  και  ειδικό  σχέδιο  η  προσπάθεια  για  την  οργανωτική
ανάπτυξη. 

Ειδικός στόχος σε αυτή την προσπάθεια έχει η ανάπτυξή μας στην περιφέρεια, η εγγραφή
νέων μελών, η ίδρυση νέων ΟΜ, το άνοιγμα νέων γραφείων και στεκιών και η καταγραφή
του δικτύου υποστηρικτών μας. Χρειάζεται να καλέσουμε όλο το κόσμο που πήρε μέρος
ενεργά στις 3 μάχες που δώσαμε, τον κόσμο που μπήκε υποψήφιος και τον κόσμο που μας
στήριξε να ενταχθεί ενεργά στον ΣΥΡΙΖΑ. 

Για το σκοπό αυτό πρέπει να σχεδιάσουμε ανά νομό και ανά δήμο ένα νέο πλάνο λαϊκών
συνελεύσεων και μικρών συγκεντρώσεων με θέματα κυρίως τα προβλήματα της συγκυρίας
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και τις βασικές δεσμεύσεις που εξήγγειλε ο σύντροφος Πρόεδρος από την ΔΕΘ ξεκινώντας
έτσι την διαβούλευση της προγραμματικής πρότασης του ΣΥΡΙΖΑ με την κοινωνία.

Στα  καυτά  θέματα  των  ληξιπρόθεσμων  οφειλών  προς  δημόσιο  και  ασφαλιστικά  ταμεία,
κόκκινων  δανείων  και  του  ΕΝΦΙΑ  προτείνουμε  να  υπάρξουν  καλά  οργανωμένες
πανελλαδικές μέρες δράσης με εξορμήσεις σε τράπεζες και εφορίες και πόλεις, γειτονιές και
χωριά. 

Ειδικά στα μέτωπα της περιόδου αλλά και σε αυτοδιοικητικά ζητήματα με μείζονα κοινωνική
σημασία  πρέπει  να  παίξουν  πρωταγωνιστικό  ρόλο οι  νέες  δημοτικές  και  περιφερειακές
αρχές που αναδείχτηκαν με την δική μας στήριξη αλλά και οι δημοτικοί και περιφερειακοί
μας σύμβουλοι που πρέπει να βάζουν τα θέματα και να παίρνουν ενεργό μέρος με στόχο
την ανάδειξη τον ζητημάτων και τον συντονισμό κοινωνικών φορέων.  

Οι  λαϊκές  συνελεύσεις  πέρα  από  την  διαβούλευση  του  προγράμματός  μας  πρέπει  να
αναζητούν  την  συμμετοχή  του  κόσμου  στην  υλοποίηση  και  άρα να  περιλαμβάνουν  μια
συστηματική δουλειά για να συγκροτήσουμε πυρήνες και ΟΜ του ΣΥΡΙΖΑ σε κάθε δήμο,
κωμόπολη  και  πρώην  Καποδιστριακό  δήμο  της  χώρας  και  να  ενισχύσουμε  τις  ήδη
υπάρχουσες  ΟΜ.  Αντίστοιχα  χρειάζεται  να  σχεδιάσουμε  συλλογικά  το  σπάσιμο  των
μεγάλων ΟΜ στις πρωτεύουσες νομών και στην Αττική με στόχο την πλέον αποτελεσματική
κάλυψη των περιοχών ευθύνης τους.

Οι στόχοι της συμβολής στην προγραμματική επεξεργασία, της ανάπτυξης της πάλης του
μαζικού κινήματος  στην  περιοχή ευθύνης  τους,  της  δημιουργίας  ενός  μαζικού πολιτικού
ρεύματος  ανατροπής  σε  κάθε  χώρο  δουλειάς  και  κατοικίας,  της  γνωριμίας  και
ενεργοποίησης  του  μεγαλύτερου  μέρους  της  εκλογικής  μας  επιρροής,  της  πολιτικής
παρέμβασης σε κάθε  ζήτημα που γεννάται,  της συμβολής στην  οικονομική στήριξη του
κόμματος,  πρέπει να γίνουν αντικείμενο εξειδίκευσης και συγκεκριμένης δουλειάς.  Μέσα
από αυτήν την εξωστρεφή πολιτική και κινηματική δράση επιδιώκουμε τη συνάντηση και την
ένταξη  στο  κόμμα  μας  ανθρώπων  ανεξάρτητα  από  την  πολιτική  τους  προέλευση,  που
επιθυμούν αυθεντικά και ανιδιοτελώς να παλέψουν για την πολιτική και κοινωνική αλλαγή.
Το κόμμα καλείται σε πανστρατιά στην οποία δεν πρέπει να υπάρχει καμία απουσία από
την ιστορικού χαρακτήρα πρόκληση για μια μεγάλη αλλαγή στη χώρα με την κυβέρνηση της
αριστεράς.  

Στην ίδια λογική, είναι απαραίτητη η ενίσχυση των χαρακτηριστικών που οδήγησαν στην
εντυπωσιακή  άνοδο  του  ΣΥΡΙΖΑ  (αγωνιστικότητα,  ριζοσπαστισμός,  τόνωση  της
συμμετοχής,  ανύψωση του λαϊκού φρονήματος,  αλληλεγγύη,  αξιοπρέπεια),  τα οποία,  σε
συνδυασμό  με  το  ενισχυμένο  προγραμματικό  οπλοστάσιό  μας  και  την  ενίσχυση  της
αξιοπιστίας μας,   μας εξοπλίζουν με νέα αυτοπεποίθηση. Φυσικά,  οφείλουμε να είμαστε
προετοιμασμένοι για τα χειρότερα από την πλευρά των πολιτικών αντιπάλων μας, καθώς
καμία  πιθανή  αντίδραση  προερχόμενη  από  το  συγκεκριμένο  πολιτικό  προσωπικό  δεν
πρέπει  να  μας  εκπλήξει.  Δεν  είναι  άλλωστε  τυχαία  η  συστηματική  υποβάθμιση  και  ο
εκχυδαϊσμός του πολιτικού λόγου από τους εκπροσώπους και τα μέλη της κυβέρνησης.
Κατά συνέπεια, πρέπει να θυμόμαστε διαρκώς πως αν και η κοινοβουλευτική πλειοψηφία
είναι απαραίτητη, προκειμένου να υλοποιηθεί ο βασικός άξονας των δεσμεύσεών μας, θα
 πρέπει να επιδιώξουμε τις ευρύτερες δυνατές συνεργασίες όπως τις προσδιορίσαμε στην
προηγούμενη  Κ.Ε.   και  ιδίως   μέσα  στον  λαϊκό  κόσμο   ανεξάρτητα  του  τι  ψήφιζε  στο
παρελθόν, καθώς γνωρίζουμε πως ο στόχος για κοινοβουλευτική αυτοδυναμία αντιστοιχεί
στους  πραγματικούς  κοινωνικούς  συσχετισμούς  και  πως  η  κυβέρνηση  του  ΣΥΡΙΖΑ θα
χρειαστεί  κοινωνική αποδοχή και  στήριξη από μεγάλα τμήματα του κόσμου,  πέραν των
ψηφοφόρων του.
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Σε αυτό το σχεδιασμό έχει ιδιαίτερη σημασία η αξιοποίηση του προέδρου που θα δώσει τον
τόνο με την συμμετοχή του σε περιοδείες στην περιφέρεια (όχι σε πρωτεύουσες νομών),
την παρουσία του σε εγκαίνια νέων γραφείων και την συμμετοχή του σε συνεδριάσεις ΟΜ
με μεγάλο αριθμό νέων μελών.  Στο σχεδιασμό αυτό επίσης πρέπει να αξιοποιηθούν όλα τα
κεντρικά στελέχη του κόμματος.

Τέλος  σε  συνεργασία  με  το  ΚΣ  της  νεολαίας  οφείλουμε  να  στηρίξουμε  τους  νέους
συντρόφους και την προσπάθεια τους για να συγκροτηθούν οργανώσεις της νεολαίας σε
κάθε δήμο.

Η ανάπτυξη του ΣΥΡΙΖΑ

Σήμερα περισσότερο από ποτέ απαιτείται η ισχυροποίηση και η αναβάθμιση του ρόλου του
κόμματος,  η  εξασφάλιση  της  δημοκρατικής  και  συλλογικής  λειτουργίας  του.  Το κόμμα
πρέπει να ανασυγκροτηθεί τάχιστα και εν κινήσει, ώστε να πετύχει τη μαζική ενεργοποίηση
των μελών και των φίλων και τη μέγιστη δυνατή οργανωτική και πολιτική ετοιμότητα καθώς
και τη δημοκρατική συλλογική λειτουργία στη λήψη των αποφάσεων σε όλα τα επίπεδα. Τα
όργανα σε κάθε επίπεδο, από την πολιτική Γραμματεία και την Κεντρική Επιτροπή μέχρι τα
συντονιστικά  και  τις  συνελεύσεις  των  οργανώσεων μελών,  πρέπει  να  κατακτήσουν  τον
πολιτικό  και  αποφασιστικό  του  ρόλο,  να  δουλέψουν  τους  επόμενους  μήνες  με  σχέδιο,
μεθοδικότητα και αξιοποίηση όλου του δυναμικού.  

Πρέπει να ενισχύσουμε τις προσπάθειες μας, γιατί  παρά τα βήματα που έχουν γίνει   η
οργανωτική ανάπτυξη του ΣΥΡΙΖΑ παραμένει ασθενής. Δεν έχουμε με επάρκεια καταφέρει
η λειτουργία των Οργανώσεων Μελών να είναι δημιουργική και ελκυστική και να αποτελούν
χώρο υποδοχής κοινωνικών αγωνιστών, ανθρώπων που δρουν ριζοσπαστικά στη γειτονιά
σε ποικίλες δραστηριότητες. 

Είναι  πάρα πολλά τα μέλη του κόμματος και  της Νεολαίας,   που δίνουν τον αγώνα με
αυταπάρνηση και ανιδιοτέλεια και μάλιστα, κάτω από αντίξοες συνθήκες, που δημιουργεί
για τον καθένα και την καθεμία η κρίση. Ωστόσο, με ευθύνη όλης της συλλογικότητάς μας,
συνεπώς και των οργάνων της, δεν έχουμε καταφέρει οι ΟΜ να είναι κόμμα στο χώρο τους
και να λειτουργούν συσπειρωτικά και αποτελεσματικά στην κατεύθυνση της ανατροπής. Το
επόμενο διάστημα θα χρειαστεί ιδιαίτερη δουλειά στον τομέα αυτό, ώστε να ξεπεραστούν
παθογένειες  χρόνων  και  να  βρεθεί  χρυσή  τομή  ανάμεσα  στην  απόλυτη  χαλαρότητα
(οργανώσεις  που  θυμίζουν  αχτίφ)  και  έναν  ιδιότυπο  σεχταρισμό  (οργανώσεις  που
λειτουργούν σε απόλυτη εσωστρέφεια). Η οργάνωση της δουλειάς μας, η κοινωνική γείωση,
οι εξωστρεφείς δράσεις, η ενασχόληση με τα κοινωνικά προβλήματα, η δημιουργική επαφή
με τα πληττόμενα κοινωνικά στρώματα,  η αλληλεγγύη ως δρόμος και τρόπος μιας νέας
σχέσης  ανάμεσα  στους  ανθρώπους,  είναι  ορισμένα  από  τα  στοιχεία,  που  μπορούν  να
δώσουν μια νέα δυναμική στις οργανώσεις του ΣΥΡΙΖΑ. 

Η κατάσταση αυτή πρέπει να αλλάξει. Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει από καιρό πάψει να είναι απλά ένα
κόμμα όπως αυτά που γνωρίσαμε. Εκφράζει ένα κίνημα ανατροπής που πρέπει άμεσα να
αντιστοιχηθεί με την εκλογική και κοινωνική μας βάση. Το Οργανωτικό Γραφείο έχει κάνει
μια πολύ καλή δουλειά καταγραφής των χώρων όπου ο ΣΥΡΙΖΑ έχει σημαντική εκλογική
επιρροή, αλλά λίγα ή καθόλου μέλη. Οι Ν.Ε. χρειάζεται να κάνουν συγκεκριμένο σχεδιασμό
ανάπτυξης στη βάση του Καποδιστριακού δήμου και των χώρων εργασίας. Οι ΟΜ πρέπει
να συγκροτήσουν, να καταγράψουν και να ενεργοποιήσουν άμεσα τους φίλους του ΣΥΡΙΖΑ,
όπως ορίζει  το καταστατικό που ψηφίστηκε  από το  ιδρυτικό μας  συνέδριο  και  να  τους
εντάξουν στον πολιτικό τους σχεδιασμό, διατηρώντας με ευθύνη του συντονιστικού οργάνου
της κάθε ΟΜ, διαρκή επαφή και σχέση με τους ανθρώπους που τις απαρτίζουν. Οι φίλοι του
ΣΥΡΙΖΑ θα πρέπει να προσκαλούνται να συμμετέχουν στις ανοιχτές συνελεύσεις και τις
δράσεις που οργανώνουν οι ΟΜ και να αξιοποιούνται ποικιλότροπά ανάλογα μα τα ειδικά
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ενδιαφέροντα και τις δεξιότητές τους (π.χ. σε πολιτιστικές παρεμβάσεις, συλλόγους γονέων,
λαϊκές συνελεύσεις γειτονιάς, φορείς εργαζομένων και ανέργων, δράσεις της αλληλεγγύης,
πρωτοβουλίες  που  αναλαμβάνει  ο  ΣΥΡΙΖΑ σε  κοινωνικό  και  πολιτικό  επίπεδο  για  την
υποστήριξη  του προγράμματός  του κ.α.)  συμμετέχοντας,  για  το σκοπό αυτό,  σε  ειδικές
θεματικές  συσκέψεις.  Οι  ΟΜ  αναλαμβάνουν  την  υποχρέωση  να  παρουσιάζουν  τακτικά
σχετικό απολογισμό στις ΝΕ.      

Εκλογική προετοιμασία

Προσδοκούμε και εργαζόμαστε ώστε είτε άμεσα είτε σε 4 μήνες η κυβέρνηση να αναγκασθεί
να  προσφύγει  στη  λαϊκή  ετυμηγορία.  Άρα  όλος  ο  ΣΥΡΙΖΑ πρέπει  να  είναι  σε  συνεχή
εκλογική  ετοιμότητα.  Σ’  αυτή  τη  βάση  και  πέρα  από  την  προετοιμασία  του  εκλογικού
προγράμματος που ήδη αναφέραμε χρειάζεται στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα να
συνειδητοποιήσουμε ότι οι συνθήκες μέσα στις οποίες θα οδηγηθούμε σε εκλογές θα είναι
τελείως διαφορετικές, με μεγάλης έντασης επιθέσεις που θα δεχτούμε από τις δυνάμεις του
κατεστημένου κατά την  προεκλογική  περίοδο όσο και  μετά.  Με βάση αυτά προχωράμε
άμεσα στα παρακάτω:

Α)  Συγκροτούμε  Επικοινωνιακό  Επιτελείο  με  συμμετοχή  από  το  Γραφείο  Τύπου,  το
Οργανωτικό Γραφείο, το Τμήμα Επικοινωνίας, τη Μόνιμη Επιτροπή Προγράμματος και τον
πολιτικό σχεδιασμό. 

Β)  Ενεργοποιούμε  στο  μέγιστο  βαθμό  τις  ΟΜ  με  συγκροτημένο  εξωστρεφές  πλαίσιο
δράσης και  φροντίζουμε  από τώρα  να  λύσουν  πρακτικά  ζητήματα  με  πρώτο αυτό  των
εκλογικών αντιπροσώπων. 

Γ) Να ετοιμαστούμε για τη συγκρότηση των ψηφοδελτίων μας φροντίζοντας να εκφράζουν
την  κοινωνική  και  πολιτική  αντίσταση  απέναντι  στην  μνημονιακή  και  συντηρητική
βαρβαρότητα, αλλά και την πλατειά συμμαχία για την εφαρμογή και τη μεγαλύτερη δυνατή
στήριξη του προγράμματός μας.  

Ζούμε μια ιστορική περίοδο. Είτε πάμε σε εκλογές σε ένα μήνα, είτε πάμε σε 4, έχουμε μπει
ήδη  σε  μια  τελική  ευθεία.  Σήμερα έχουμε  την  πολιτική  πρωτοβουλία,  έχουμε  το  άμεσο
πρόγραμμα  της  Θεσσαλονίκης,  ανοίγουμε  τις  διαδικασίες  για  ένα  τελικό  σχέδιο
κυβερνητικού προγράμματος, βάζουμε τις βάσεις για την πολιτική και οργανωτική ανάπτυξη
του ΣΥΡΙΖΑ. Εξωστρέφεια, κοινωνία, ανάγκες είναι οι λέξεις κλειδιά. Να μην αφήσουμε τον
αντίπαλο  να  πάρει  ούτε  ένα  λεπτό  ανάσα.  Με  αποφασιστικότητα  να  δώσουμε
αυτοπεποίθηση στην κοινωνία. Μαζί θα τα καταφέρουμε, θα ανασυγκροτήσουμε τη χώρα,
θα αλλάξουμε την Ευρώπη, θα πορευτούμε στο μέλλον. 

Η διαρκής ενίσχυση του ΣΥΡΙΖΑ δεν πρέπει να μας εφησυχάζει. Μπροστά μας βρίσκεται
μια  τεράστια  ιστορική ευθύνη.  Και  πρέπει  να ανταποκριθούμε.  Δίνοντας τον  αγώνα στο
πολιτικό πεδίο, αλλά και μέσα στην κοινωνία. Πλησιάζοντας ακόμα περισσότερο τον κόσμο,
και δίνοντας ελπίδα και προοπτική με το πρόγραμμα και τη στρατηγική μας. 

Μπολιάζοντας τα κινήματα με πείσμα, αποφασιστικότητα και αισιοδοξία. 

Ανασυγκροτώντας διαρκώς τις δυνάμεις μας και εξειδικεύοντας τις θέσεις και τη στρατηγική
μας.  Στην κατεύθυνση αυτή πρέπει να δούμε και την πορεία μέσα στο κόμμα μας.  Να
είμαστε σοβαροί, να δουλεύουμε σοβαρά, με αίσθηση της μεγάλης και ιστορικής ευθύνης. Η
δημοκρατική  συλλογική  λειτουργία  των  οργάνων και  των  οργανώσεων,  είναι  αυτή  που
μπορεί να εξασφαλίσει και την αποτελεσματικότητα. Έχει αποδειχθεί, άλλωστε, ότι όταν οι
αποφάσεις προκύπτουν από ευρεία διαβούλευση και συζήτηση, τα μέλη του κόμματος τις
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υποδέχονται με έμπνευση. Δεν υπάρχει κανένα περιθώριο για προσωπικές πρωτοβουλίες,
που στην πράξη υποκαθιστούν τη συλλογική λειτουργία, για προσωπικές εκφωνήσεις στο
όνομα της συλλογικότητας, για μικροπαραγοντισμούς, που πλήττουν τη φερεγγυότητα του
εγχειρήματός μας.            

Να ανοίξουμε ακόμα περισσότερο το κόμμα στην κοινωνία. Να συγκροτήσουμε συμμαχίες.
με  κοινωνικές  αναφορές.  Στην  βάση  της  αξιοπιστίας  και  της  ανοιχτής  πολιτικής
συνεννόησης.  Χωρίς  να  ξεπλένουμε  κανέναν,   χωρίς  να  στρουθοκαμηλίζουμε.  Αυτό
σημαίνει  ηγεμονία.   Σημαίνει  τη  δυνατότητα  να  συγκροτήσουμε  πλειοψηφικό  ρεύμα  με
άξονα πάντα το πρόγραμμά μας. 

20/10/2014
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